



编辑/刘淑芬 校对/王惠
本版电话: 65233681
Email:lfnz@163.com

五味

生活离不开油盐酱醋茶



朱亚飞

不一样的白菜炖豆腐

文图/本报记者 杨寒冰



平时到饭店吃饭，当男士们绅士地请女士点菜的时候，MM们都会以商量的口气说：“点个素菜吧。”

快看，天骄快捷酒店的朱亚飞师傅已经备好材料，准备教我们制作一道色香味俱全的白菜炖豆腐。

备料：栾川豆腐200克，白菜叶100克，盐、味精、鸡精、油、花生酱、面粉、枸杞四五颗、葱段、姜片。

提醒：最好用栾川豆腐，花生酱是家里做菜容易忽视的材料，这道菜就是靠花生酱出味的。

步骤：第一步，将豆腐掰成不规则的小块，加葱段、姜片、味精。

和盐拌匀，加高汤(汤没过豆腐即可)，上笼蒸20分钟后取出。

提醒：蒸豆腐的目的是让豆腐更有韧性，口感更好。家里没有高汤，可用开水代替。掰豆腐是为了不规则，出花样。

第二步，在炒锅内放适量油，比平时炒菜时稍多一点，油两成热时放入面粉，面粉炒化后，加入高汤，放入白菜叶，加盐、味精、鸡精、豆腐。

提醒：家中做菜一般不放面粉，饭店是要放面粉的。面粉的量要适中：面粉多，汤会太稠；面粉少，汤会太稀，颜色也不白。合适的量是饭店常用的瓷汤勺的一勺半。

第三步，汤出锅前加入花生酱、枸杞，三五分钟，就可以出锅了。

提醒：放枸杞一为滋补、二为点缀。家里如果准备的是干枸杞，最好用凉水泡上20分钟，不能用热水泡，容易泡烂。

备料简单，操作也简单，多了面粉，多了蒸的过程，多了几颗枸杞，饭店里色香味俱全的白菜炖豆腐，在家里就可以操作了。

营养专家点评：白菜含有丰富的粗纤维，能润肠、排毒，帮助消化。白菜中还含有丰富的维生素C、维生素E，多吃可起到护肤养颜的效果。豆腐中蛋白质含量和肉类接近，含有丰富的钙、维生素、磷、钠、钾等微量元素，是老少皆宜的营养佳品。

女人眼

请你温柔地霸道

文/本报记者 张丽娜 实习生 刘一

“晚上我请你吃饭！想吃什么？”

“你请客，你说吧！”

“我随便，看你想吃什么。”

“我也不知道，吃什么都行！”

每次和男友约会，这段对话是少不了的，程小姐说，提着劲儿出来约会、吃饭，可是见了面却大眼瞪小眼不知去哪儿，本以为他心里有数，其实他一无主张。而一旦自己随便提出一个建议，他又会说这个不好那个一般，加以否定。结果搞得两个人兴致大减。

男人没主见而又挑剔，想必是许多女人的心头恨。

男人或许是想讨女友欢心，因此才把选择权交给女士。但你可知女人们此时此刻的小心思？

女人的心思让人难以捉摸，太温柔的男人被说成没有男子汉气概；太霸道的男人被斥大男子主义……这也不是那也

不是，男人的日子不好过。其实，女人只是渴望自己的他能够温柔地霸道。

女人的强势，只是因为她还没有遇到能够征服她的男人，当这个男人出现，女人就会乖乖地躲进他的怀里，收起自己的锋芒，变得小鸟依人。希望被保护是女人的天性，如果男人能把一切都安排好，女人是会心甘情愿听你指挥，跟你走的。

温柔地霸道不等于霸王硬上弓。温柔，就是要悉心了解她的喜好、她的口味、她的兴趣所在，这是霸道的前提。霸道，就是在温柔的基础上安排好所有，不再让你的她思前想后。

即使你的霸道惹来她的不满和唠叨，至少你的温柔会让她有所感动；即使你的温柔不够缠绵入骨，起码你的霸道会让她嗅出你身上的男人味儿！

保姆绘

上周日，李秋芳家的保姆王云从农村老家回来，扛了一袋玉米面，还有一大包油炸丸子，说是让李姐尝尝鲜。

李秋芳让着，说你咋恁客气哩。王云不高兴了：“大姐，你是个实诚人，咱也得对你实诚。我自己做点儿好吃的东西不值啥，你不要就是不给我面子。”

王云今年36岁，伊川县农民。她老公在外地打工，家里有一双儿女。为贴补家用，王云2008年进城打工，先后在十几户人家当过保姆。

王云人勤快，嘴也甜，大多数雇主都很喜欢她。比较大方的人家，经常送给她一些吃的、喝的，有时也会塞给她几件旧衣服，让她带回家给小孩穿。一般情况下，王云都会微笑着拒绝。

去年11月，王云的老乡介绍她到李秋芳家做保姆。李秋芳的母亲今年70多岁了，瘫痪在床。王云到了她家，做饭洗衣，伺候老人，帮了李秋芳大忙。李秋芳非常感激。

那天，王云说儿子生病了，想休一天假回伊川老家一趟。李秋芳让她等一下，进屋拿了一包东西要王云带回家。王云打开一看，是两套崭新的童装。

“你在我家这么多天了，我们全家都很喜欢你。这是我送给孩子们的礼物，表表心意。”李秋芳说，这两套衣裳是她专程买给王云的孩子的，如果她不要，就只能扔掉。王云接过童装，乐呵呵地说了一句“谢谢”。

于是，就出现了本文开头的那一幕。

我们问王云，为什么要扛那么重的吃食给雇主？王云说，那是她还给李秋芳的人情。

“很多雇主送我东西，都是挑家里多余的、要扔掉的，比如快烂掉的香蕉、快过期的饮料。我虽然是个保姆，可也有脸面，接受这些施舍，总觉得人家看不起咱，心里不得劲儿。”王云说，“李姐不一样，她专门买新衣裳给我的孩子，说明她看得起咱——倒不是说我挑肥拣瘦，非得要新的、贵的东西。把烂东西淘汰给别人，本身就不尊重人嘛，你说是不？李姐尊重我，所以我感激她。做人要知恩图报，我不能占她的便宜，理当带点吃的回敬一下。”

采访手记：保姆也有自尊心，也有细腻的感情。因为职业敏感，她们会比一般人更在乎平等和尊重。莫以为端给保姆一些破旧饼就是慷慨大方。把自己厌烦的东西当做礼物送人，其实并不礼貌。要送就送最好的，你自己也喜欢的。不然，不如不送。

想表达感激而又吝惜财物，也有两全的方法：真诚地对保姆道一声谢谢，按时付给她工钱，足矣。

新衣暖人心

文/本报记者 张丽娜 实习生 刘一

家有千金 幸福多多

文/本报记者 杨寒冰

中，全身的疲惫荡然无存，只想让时间永远定格在这幸福的一刻。

王芳说，畅畅1岁9个月的时候就知道帮妈妈干活了。看到妈妈往身上涂乳液，她会过来帮忙；看到妈妈咳嗽，她会给妈妈捶背。和孩子在一起，王芳仿佛也变成了孩子。

王芳说，被孩子照顾的感觉很幸福。有一天，王芳发烧了，躺在床上休息，迷迷糊糊中听到有人叫她。王芳睁开眼睛一看，天啊，自己的宝贝女儿立在床前，端着一个小水杯，瞪着圆溜溜的大眼睛说：“妈妈，该吃药了。”王芳的鼻子刹那间酸了。

畅畅3岁的时候，给王芳玩了一手绝活，让王芳的幸福指数飙升。王芳每天都给畅畅泡脚、搓脚。一天晚上，畅畅突然说：“妈妈，今天你别给我洗了，我给你洗脚吧？”好吧，看看这小家伙怎么表演。王芳打来洗脚水，把脚泡进了水里，于是那个身高不足100厘米的小人儿蹲下身来，用胖胖的小手，在妈妈的脚上揉搓起来，先左脚，再右脚……王芳的眼睛挂起了水帘。

有千金是福气，看来这话一点不假。



王芳和女儿畅畅

好日子·晒幸福

王芳的女儿畅畅3岁8个月了，童花头，小圆脸，白皮肤，大眼睛，人见人爱。这一点儿也不夸张，单看回头率就知道了。王芳带她上街，常常有人会说：“这孩子长得可真漂亮！”每每听到这样的话，王芳的心就像被一桶蜜水浇了个透彻，甜啊！

王芳觉得，自从有了畅畅，自己的幸福列车就平稳前行，宝贝一天天长大，带给她的惊喜也越来越多。

畅畅10个月的时候，就开始和妈妈幸福互动了。每天早上醒来，她先是用大大的眼睛看着妈妈，送给妈妈一个甜甜的微笑，然后“啊咿呀，啊咿呀”给妈妈唱歌。“畅畅唱得真棒，给妈妈欢迎欢迎……”王芳引导着畅畅，只见一双小手“啪”地给妈妈表演欢迎仪式。每天有这么一个幸福的开始，王芳工作起来总觉得有使不完的劲儿，看到路上的花花草草都觉得它们在冲自己微笑。

王芳每天下班回家，刚走到家门口，门已经打开了。阿姨说：“畅畅远远就能听到妈妈的脚步声，嚷嚷着让开门。”阿姨话音未落，小人儿已经迫不及待地张开双臂要往妈妈怀里扑，到了妈妈的怀抱后，先是满足地咧开小嘴笑，然后张开小嘴在妈妈的脸上“啵”两下。王芳说，在会心的笑容和甜蜜的香吻